

**ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ
ΕΞΩΔΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ**

Του Αριστείδη Φλώρου του Αχιλλέα και της Αλίκης - Παρασκευής, κατοίκου Φιλοθέης Αττικής, οδός Γεωργίου Σταύρου αριθ. 8 και νυν κρατούμενου στις Φυλακές Κορυδαλλού.

ΠΡΟΣ

Τον κ. Χρήστο Μερμή, ως εκδότη - διευθυντή της ενημερωτικής ιστοσελίδας www.protagon.gr, οδός Μπουσίου 13-15, Αθήνα.

.....

Την Τρίτη 18.6.2019, δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα σας, άρθρο της δημοσιογράφου κ. Ελευθερίας Κόλλια υπό τον τίτλο "Σκάνδαλο Energa - Hellas Power: Επιτέλους, 90 εκατ. Ευρώ σε δήμευ και Δημόσιο". Εντός του άρθρου αυτού υπήρξαν οι εξής ανακριβείς αναφορές, οι οποίες και σχετίζονται με το πρόσωπό μου, ως κεντρικού κατηγορούμενου στην υπόθεση :

(1) Σε "κλεμμένα" του σκανδάλου Energa που επιστρέφονται σε Δήμους και Δημόσιο με Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Δικαιοσύνης και Οικονομικών με μεγάλη καθυστέρηση. Ουδέποτε τα χρήματα αυτά εκλάπησαν, όπως θα διαπιστώσετε στις επόμενες παραγράφους της παρούσας, με αποτέλεσμα η σχετική αναφορά σας να είναι αναληθής.

(2) Σε τελεσθείσα υπεξαίρεση των χρημάτων αυτών από τους εκπροσώπους των ανωτέρω εταιριών, κατά παραβίαση του τεκμηρίου αθωότητας των εμπλεκόμενων προσώπων, ενώ η υπόθεση εκκρεμεί σε δεύτερο βαθμό ενώπιον του Πενταμελούς Εφετείου Κακουργημάτων Αθηνών.

(3) Ότι η πλευρά των Δήμων κυρίως και δευτερευόντως οι εμπλεκόμενες εταιρίες προέβησαν σε ενέργειες για την επιστροφή των χρημάτων και ακολούθησε καθυστερημένα το Δημόσιο, ενώ στην πραγματικότητα οι εταιρίες ήταν αυτές που πρωτοστάτησαν στην εξόφληση των φερόμενων ως θιγόμενων ήδη από το έτος 2012.

Επειδή οι ανωτέρω ισχυρισμοί σας διαμορφώνουν την κοινή γνώμη σε μία υπόθεση που εκκρεμεί σε δεύτερο βαθμό ενώπιον της Δικαιοσύνης, αλλά και γνωρίζοντας το ενδιαφέρον σας σε υποθέσεις που άπτονται του δημοσίου χρήματος, επάγομαι τα εξής:

(α) Το Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων Αθηνών με τις αποφάσεις του 534 & 1115/2017, ήδη από το Φεβρουάριο του 2017, είχε διατάξει την παρακατάθεση στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων απάντων των δεσμευμένων χρηματικών ποσών των εταιριών 'ENERGA POWER TRADING A.E.', 'KENTOP A.E.' και 'NEA ΕΦΑΡΜΟΓΗ A.E.' (πρώην HELLAS POWER), τα οποία ανέρχονται στο συνολικό ποσό των 120.910.680 ευρώ και είχαν δεσμευθεί στη χώρα μας τον Ιανουάριο του 2012 και ενώ οι εταιρίες λειτουργούσαν, χωρίς δηλαδή να έχουν διοχετευθεί στο εξωτερικό, όπως θα ήταν λογικό αν ευσταθούσαν οι ισχυρισμοί σας περί κλεμμένων κλπ.

Εύλογα αναφέρω ότι αν υπήρχε πρόθεση αποξένωσης των εταιριών από τα χρήματα αυτά, θα είχε υλοποιηθεί προηγούμενα και δεν θα ευρίσκονταν στην Ελλάδα για να εξυπηρετούν τη λειτουργία τους, κατά το μήνα Ιανουάριο του 2012, με αποτέλεσμα οι αναφορές σας περί "κλεμμένων" να είναι λίαν ατυχείς.

Με τις ίδιες ανωτέρω αποφάσεις του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων Αθηνών διατάχθηκε ακολούθως η απόδοση στο Ελληνικό Δημόσιο ως δικαιούχο ποσού 58.198.303,63 ευρώ για τέλη ΕΕΤΗΔΕ, ΕΦΚ και τόκους συν το συνολικό ποσό των 29.813.721,40 ευρώ για τους διάφορους Δήμους της χώρας.

Σε συνολική λοιπόν φερόμενη ζημία Δημοσίου και Δήμων ανερχόμενη σε 88.012.025 ευρώ, υπήρχαν διαθέσιμα προς απόδοση ήδη από το Φεβρουάριο του 2017 συνολικά 120.910.680 ευρώ, τα οποία ακόμη δεν έχουν περιέλθει εις χείρας των δικαιούχων, χωρίς να ευθύνονται οι ανωτέρω εταιρίες που ήδη από τον Ιανουάριο του 2012 έχουν αποξενωθεί της κυριότητας επί των χρημάτων αυτών, τα οποία και άλλωστε προσέφεραν με διάφορους τρόπους από τότε, δηλαδή πριν την άσκηση ποινικής δίωξης σε βάρος των στελεχών και μετόχων αυτών.

Ειδικότερα από τις αρχές του 2012, οι εταιρίες προσέφυγαν 4 φορές στο Συμβούλιο Πλημ/κων Αθηνών για την απόδοση των ανωτέρω ποσών στο Δημόσιο και στους Δήμους, ενώ επίσης έκαναν δεκάδες παραστάσεις στην ηγεσία της Δικαιοσύνης, στο Υπουργείο Οικονομικών αλλά και στον τότε Πρωθυπουργό για το ίδιο θέμα, χωρίς δυστυχώς κάποιο αποτέλεσμα, στοιχείο που δεν προκύπτει από το δημοσίευμα σας.

(β) Η Εισαγγελία Εφετών Αθηνών (Τμήμα Εκτελέσεως) με σειρά Διατάξεων εντός του έτους 2018 είχε διατάξει την απόδοση σε αιτούντες Δήμους της χώρας, αλλά και στο Δημόσιο, σε εκτέλεση των ανωτέρω αποφάσεων τα ποσά που τους αναλογούν, χωρίς πάλι αποτέλεσμα, με αποτέλεσμα να μην απαιτείται η έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης, όπως αναφέρετε.

(γ) Με δεδομένο ότι το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων *''ένιπτε τας χείρας του''* αναφορικά με την παρακατάθεση των ανωτέρω ποσών από τις Τράπεζες όπου παραμένουν δεσμευμένα, οι εταιρίες αναγκάστηκαν να κοινοποιήσουν εξώδικες διαμαρτυρίες την 5.7.2018 προς τις εν λόγω Τράπεζες, τις οποίες συγκοινοποίησαν στην Εισαγγελία Εφετών Αθηνών, στον πληρεξούσιο των δικαιούχων Δήμων κλπ, ζητώντας τους να συμμορφωθούν προς τις Εισαγγελικές Διατάξεις.

(δ) Η μη έκδοση της Κ.Υ.Α, κατά το προηγηθέν χρονικό διάστημα, δεν ήταν ευθύνη των εταιριών, καθότι είχαν προσφέρει τα δεσμευμένα ποσά ήδη από τον Ιανουάριο του 2012 προς απόδοση, η δε ολιγωρία της Πολιτείας ήταν αυτή που επέτρεφε το ανωτέρω τεράστιο ποσό να τοκίζεται υπέρ των Ελληνικών τραπεζών για χρονικό διάστημα άνω των επτά (7) ετών, χωρίς να εξοφληθούν οι φερόμενοι ως δικαιούχοι.

Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι οι σχετικές αναφορές σας (βλ. πρώτη παράγραφο παρούσας επιστολής) αποσκοπούν περισσότερο σε εντυπωσιασμό παρά αποδίδουν την ουσία αυτής της πολύπαθης υπόθεσης, ούτε φυσικά απαντούν στο ερώτημα γιατί τα εν λόγω χρηματικά ποσά δεν εξόφλησαν προγενέστερα και δη από το έτος 2012 τις απαιτήσεις του Δημοσίου και Δήμων, τις οποίες υπερκαλύπτουν, ενώ η ύπαρξη τους στους εταιρικούς λογαριασμούς στην Ελλάδα, καταρρίπτει επίσης την παγιωμένη άποψη περί ζημίας του Δημοσίου, η οποία και δεν υφίσταται στην πραγματικότητα αφού τα ανωτέρω ποσά προσφέρονται ήδη από τις εταιρίες Energa - Hellas Power με διάφορους τρόπους από τις αρχές του 2012 και υπήρχαν στους εταιρικούς λογαριασμούς χωρίς να υφίσταται πρόθεση υπεξαίρεσής τους.

Επειδή τέλος και σύμφωνα με το άρθρο μόνο του νόμου 1178/1981 § 5 *«Ο αδικηθείς, πριν ασκήσει αγωγή για την προσβολή που υπέστη, υποχρεούται να καλέσει με έγγραφη, εξώδικη πρόσκλησή του τον ιδιοκτήτη του εντύπου, ή όταν αυτός είναι άγνωστος τον εκδότη ή το διευθυντή σύνταξής του, να αποκαταστήσει την προσβολή με την καταχώριση σε αυτό κειμένου που του υποδεικνύει. Στο κείμενο αυτό προσδιορίζονται και οι λέξεις ή φράσεις που θεωρήθηκαν προσβλητικές και πρέπει να ανακληθούν και οι λόγοι για τους οποίους η συγκεκριμένη αναφορά υπήρξε προσβλητική. Η αποκατάσταση θεωρείται ότι επήλθε αν ο ιδιοκτήτης του εντύπου, άλλως ο εκδότης ή ο διευθυντής σύνταξης αυτού, εντός διαστήματος δέκα (10) ημερών ή, σε κάθε περίπτωση, στο αμέσως επόμενο τεύχος: α) ανακαλέσει ρητά την προσβολή με την παραπάνω δημοσίευση, που γίνεται στην ίδια ή, αν δεν υπάρχει αυτή, σε ανάλογη θέση και φύλλο της αντίστοιχης ημέρας κυκλοφορίας της εφημερίδας, που είχε καταχωριστεί η αρχή του επλήψιμου δημοσιεύματος, και σε έκταση και μέγεθος ανάλογο με το τελευταίο, και β) κοινοποιήσει στον αδικηθέντα το ως άνω δημοσίευμα αποκατάστασης. Η παρέλευση άπρακτου διαστήματος δέκα (10) ημερών ή η μη δημοσίευση στο αμέσως επόμενο τεύχος θεωρείται άρνηση εκ μέρους του ιδιοκτήτη ή εκδότη του εντύπου».*

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Διαμαρτυρόμενος έντονα για την ανωτέρω παράνομη συμπεριφορά σας.

Σας προσκαλώ:

- Να ανακαλέσετε την ανωτέρω προσβολή, δηλώνοντας δημόσια ότι το περιεχόμενο του επίμαχου άρθρου δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα για λόγους που αναλυτικά εκτίθενται εντός της παρούσας εξώδικης επιστολής.
- Να σταματήσετε να προσβάλλετε το τεκμήριο αθωότητάς μου σε μία υπόθεση που εκκρεμεί σε δεύτερο βαθμό ενώπιον της Δικαιοσύνης, συντελώντας έτσι στη δημιουργία αρνητικού κλίματος σε βάρος μου.
- Να δημοσιεύσετε αυτούσια την παρούσα εξώδικη πρόσκληση μου στην ιστοσελίδα σας, εντός του δεκαημέρου που προβλέπει ο νόμος, κοινοποιώντας μου παράλληλα το δημοσίευμα της αποκατάστασης μου.

Σε αντίθετη περίπτωση **σας δηλώνω** ότι θα προσφύγω ενώπιον παντός Αρμοδίου Δικαστηρίου και Αρχής προκειμένου να προασπίσω τη βαρύτατα τρωθείσα τιμή και την υπόληψη μου και με τη ρητή επιφύλαξη κάθε νόμιμου δικαιώματος μου.

Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής παραγγέλεται να επιδώσει την παρούσα σε όποιον απευθύνεται προς γνώση του και για τις νόμιμες συνέπειες.

Αθήνα, 19 Ιουνίου 2019

Ο πληρεξούσιος Δικηγόρος
ΛΑΡΔΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

ΑΜ/ΔΣΑ: 80688

Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 215, 115 23 ΑΘΗΝΑ

ΑΦΜ: 996953266, ΔΟΥ: ΨΥΧΙΚΟ

Τηλ.: 210 3002900, 210 364813

ΗΛΙΑΣ Α. ΛΑΡΔΑΣ - ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

ΑΜ/ΔΣΑ: 18601

ILIAS A. LARDAS - ATTORNEY

REG. No ATHENS BAR ASSOCIATION: 18601

e-mail: e.lardas@nllaw.gr